

СУРГУТСКАЯ ПРИБУДНА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 23 октября 1934 года * № 30 (7351) * Четверг, 13 февраля 1992 года * Цена 1 экз. в подписку 8 коп., в розницу 30 коп.

С РЕГИОНАЛЬНОЙ ПРОФСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

«ЗАПРЕТИТЬ БЫТЬ ПЕССИМИСТАМИ», — призвал профсоюзы Р.И.Хасбулатов.

Эти слова он произнес, выступая вчера в Сургуте перед делегатами III Региональной профсоюзной конференции по социальным и экономическим проблемам Севера.

Пора нам перестать плакаться, отметил глава Российского парламента. В нашей истории было много трудных периодов, но всегда народ находил выход из положения. Почему мы сегодня ударились в панику?

Вот такой фрагмент из выступления, вызвавший аплодисменты делегатов. Но в целом сам Р.И.Хасбулатов был далек от оптимизма в оценках сегодняшней ситуации.

Заверив делегатов в том, что с первого дня существования нынешнего политического режима был взят курс на тесное сотрудничество с профсоюзами, Руслан Имранович призвал делегатов выступать не с критикой, а с конкретными предложениями, которые могло бы учесть правительство. Предельно учитывать пожелания профсоюзов — это наш долг.

Спикер парламента не удержался от того, чтобы не покритиковать правительство, из-за действий которого не работают некоторые законы, принятые парламентом.

Ничего не осталось, например, от закона об индексации. Реальный рост цен, превысивший планируемый в несколько раз, тяжким бременем лег на население. «Когда я слышу, что в этом нет ничего удивительного, что «все идет по программе», то прихожу к выводу, что как раз не по программе», — заметил спикер парламента.

Однако он призвал профсоюзы воздержаться от демонстраций и забастовок,

которые не способствуют единению людей, их согласию.

Оценивая ход реформ, оратор подчеркнул, что внутренне не согласен со многими вещами, выступая за более полный комплексный подход к экономической политике. Он критиковал правительство за то, что выброшено понятие производительность труда, забыты учет и планирование, теория которых разработана у нас, и весь мир активно использует эти идеи.

В условиях дефицита, по мнению Хасбулатова, нельзя было бесконтрольно отпускать цены, что не стимулирует производителя к увеличению производства, а лишь заставляет взвинчивать цены на товар.

Руслан Имранович попросил профсоюзы поддержать его политику в этом направлении.

Один из делегатов упрекнул Хасбулатова в том, что спикер парламента способствовал развалу Союза ССР, через границы которого «спотыкается» наша экономика. Обвинение оратор отмел и заметил, что всегда выступал за сохранение Союза, но на другой основе. И по его мнению, барьеры между республиками сегодня мешают экономике. Концепция национального самоопределения осуждена временем. Окажите давление на нас, на политиков, попросил он лидеров профсоюзов. Любой суверенитет должен начинаться только с гражданина.

Отвечая на вопросы, Р.И.Хасбулатов сообщил, что готовится закон об уголов-



ной ответственности за неисполнение российских законов должностными лицами.

В Российском парламенте подготовлен проект постановления, предусматривающего комплекс мер по социальной защите северян.

Как бы предваряя вопрос о цели своего приезда на конференцию в Сургут, глава парламента отметил, что не ищет дешевой популярности, что его намерения достаточно серьезны. Тысячелетняя история Российского государства свидетельствует, что любые реформы осуществлялись лишь тогда, когда их поддерживала глубинка. Поэтому, получив приглашение, глава парламента пересмотрел свое рабочее расписание в пользу этой поездки.

Прозвучал на конференции и вопрос о взаимоотношениях бывших республик в части обеспечения льгот для северян. Руслан Имранович призвал регионы к активной самостоятельной деятельности.

Представители Якутии, например, организовали переговоры с руководством Верховного Совета Украины. Такую же делегацию могла бы сформировать и Тюменская область.

Вчера Р.И.Хасбулатов вылетел вертолетом в один из национальных поселков Сургутского района, побывал в буровой бригаде.

СОБ.ИНФ.
Фото Л.БЕРЕЗНИЦКОГО.

У НАС В РОССИИ

* Сессия областного Совета утвердила предложение Иркутской администрации о выделении миллиона рублей Иркутскому казачьему войску. Однако атаманский круг считает, что администрация обязана возместить все убытки, понесенные казачеством за 70 лет советской власти.

* Первым в СНГ Волгоградский тракторный завод перешел на четырехдневную неделю. Выходным днем, кроме субботы и воскресенья, стала пятница, но, увы, — неоплачиваемая. Трехдневный уик-энд, по расчетам, продлится до 1 марта — раньше этого срока снабженцы не могут обещать поставку сырья.

* Как стало известно, Раиса Горбачева по приглашению, то есть частным образом, собирается выехать в Германию. Билет первого класса заказан в авиакомпании «Лофтгизаиза».

* Вооруженный налет совершил на подсобное хозяйство Сызранского военного вертолетного училища. Два грабителя, выстрелив в потолок, насмерть перевернули солдат-снайперов, которые тут же откупились от пажетчиков двухмесячным поросенком.

* Наслышишь о воровстве гуманитарной помощи, японцы в ультимативной форме потребовали у властей Купашира и Шикотана, чтобы выделенный ими сахар был раздан курильчанам бесплатно. Пригрозили международными инстанциями. Это подействовало. Кроме этого, острогитинам перепала тонна мясных изделий, несколько сот килограммов сухого молока, масла и еще некоторых видов продовольствия.

* Санкт-Петербургское общество потребителей подписало с руководством Октябрьской железной дороги «протокол о намерении подписать протокол». Железнодорожники обещают, что если поезд на линии Москва — Петербург и дальше будут опаздывать, то пассажиры получат право воспользоваться своим билетом еще один раз.

По сообщениям печати.

К ИСТОКАМ

«ТЕРРИТОРИЯ»

Так называли ассоциацию соучредители, в число которых вошли администрация Барсовского поселкового Совета, предприятия «Мостовик» и «Механик».

Не исключено, что в ближайшее время количество соучредителей возрастет: перспективами вновь созданного объединения заинтересовались районная и окружная администрации.

Интерес этот не случаен. Район Барсовой горы обладает редчайшими природными богатствами, этносом, возможностью организации международного туризма.

Цель рождения ассоциации — объединение усилий предпринимателей для комплексной застройки жилого поселка по оригинальному проекту, создание производствен-

ных мощностей для обеспечения рабочих мест, а также организация национального парка и туристской инфраструктуры.

Собственно, такая задача стояла и перед мостотрядом №29, который начинал застройку Барсова. Однако прежняя структура распалась. Мостотряд оказался неплатежеспособным, неперспективным.

В отличие от него ассоциация обладает финансовой и юридической силой для осуществления проекта.

Г.ТИМОФЕЕВА.

СОВЕТСКАЯ ХРОНИКА

Вниманию депутатов Сургутского городского Совета народных депутатов!

УП сессия Сургутского городского Совета народных депутатов состоится 25-28 февраля 1992 года. Начало работы сессии в 9 часов в актовом зале райисполкома.

В повестку дня включены следующие вопросы:

- Об итогах выборов народных депутатов Сургутского городского Совета вместо выбывших, состоявшихся 16 февраля 1992 года и признании полномочий вновь избранных депутатов.
- О досрочном прекращении депутатских полномочий.
- Об избрании малого Совета народных депутатов.
- Об утверждении председателей постоянных комиссий городского Совета.
- Об утверждении в должности руководителей отделов и управлений городской администрации:

 - начальника управления народного образования;
 - начальника территориального медицинского управления;
 - начальника управления финансов;
 - заведующего отделом культуры;
 - начальника управления внутренних дел.

- О структуре городской администрации.
- О бюджете города Сургута на 1992 год. Об исполнении бюджета за 1990 и 1991 годы.
- О выполнении плана социально-экономического развития города за 1991 год, о плане-прогнозе социально-экономического развития города на 1992 год и продовольственном обеспечении населения г. Сургута.

9. Информация о ходе выполнения решения II сессии горсовета от 27.09.90 г. «О мероприятиях по реализации нацаков избирателей, данных депутатам городского Совета народных депутатов XXI созыва».

10. Информация о ходе выполнения решений VI сессии горсовета.

11. О протесте прокурора города на решение VI сессии городского Совета «О депутатском запросе народного депутата Сальцева А.С.».

Президиум горсовета.

Вниманию депутатов Сургутского городского Совета народных депутатов!

20 февраля 1992 года в 10.00 в актовом зале райисполкома «День депутата».

В повестку «Дня депутата» включены вопросы: о принципах формирования бюджета г. Сургута; о плане-прогнозе социально-экономического развития города на 1992 год; заседание постоянных комиссий горсовета.

Президиум горсовета.

«О назначении глав администрации»

Во исполнение Указа Президента РСФСР от 25 ноября 1991 года № 239 «О порядке назначения глав администрации» назначить главой администрации: рабочего поселка Белый Яр — Мазалову Татьяну Николаевну; Русскинского сельсовета — Грасолова Анатолия Владимировича; Сытоминского сельсовета — Ибрахима Байсултана Микаиловича.

Ю.ПЕРОВ,
глава администрации района.

“О МЕРАХ ПО СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЕ НАСЕЛЕНИЯ НА ПЕРИОД ЛИБЕРАЛИЗАЦИИ ЦЕН”

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации “Об увеличении компенсационных выплат в 1991-1992 гг. и порядке индексации денежных доходов населения в 1992 году”, в целях усиления социальной защищенности малообеспеченных групп населения в связи с либерализацией цен постановляю:

1. Главам администраций поселковых и сельских Советов принять меры по социальной защите населения на период либерализации цен, для чего

— определить группы малоимущих (одиночес, престарелые граждане, пенсионеры, инвалиды, студенты, многодетные семьи, одиночес матери и т.д.) и взять их на учет;

— установить контроль за обеспечением топливом, медикаментами, детским питанием этой категории населения;

— организовать беспроцентную доставку, выделение продуктов в столовые школ, детских садов, учреждения здравоохранения;

— совместно с депутатами, общественными организациями обеспечить контроль за разгрузкой, сохранностью и распределением продуктов и товаров первой необходимости на складах, в магазинах, столовых;

— полностью компенсировать оплату коммунальных услуг участникам Великой Отечественной войны, инвалидам первой группы;

— компенсировать в объеме 90 процентов родительскую плату на содержание детей в дошкольных учреждениях, независимо от ведомственной принадлежности, для работников бюджетных организаций.

2. В целях защиты малоимущих в период ли-

берализации цен руководителям турговых организаций района (т. Зарипов Г., Опара Г., Хамхоев И., Косачев А., Цветков М., Копейко А., Гузяев С., Чубаренко В.) организовать

— в промышленных магазинах прием и продажу вещей, бывших в употреблении;

— производить продажу товаров первой необходимости в кредит и в сдаче по долговым квиткам.

3. За счет местного бюджета главному врачу районной больницы (т. Синяк А.) обеспечить бесплатное медикаментозное обслуживание на дому социально незащищенных слоев населения.

4. Отделу по охране семьи, материнства и детства (т. Шкапова Т.) пересмотреть компенсационные выплаты многодетным и неполным семьям, детям-сиротам и др.

5. Районному отделу социального обеспечения (т. Касьяненко Е.) принять меры по перерасчету в кратчайший срок всех видов пенсий и пособий, для чего

— установить компенсационные выплаты в размере 20 процентов пенсий и пособий пенсионерам района и прочим получателям социальных выплат в связи с ростом розничных цен по мере формирования бюджетных средств и средств социальной защиты;

— повысить стоимость благотворительного обеда по талонам одно-

жим, престарелым и инвалидам до десяти рублей;

— установить выплату неработающим женам ханты, проживающим в местах промысла мужа рыбака-охотника, по уходу за детьми трехлетнего возраста ежемесячные пособия в размере 100 рублей;

— определить размер пособия престарелым гражданам, не приобретшим право на государственную пенсию и социальную пенсию, 250 и 342 рубля для жителей коренной национальности;

— с целью проведения в кратчайшие сроки перерасчетов пенсий, предупредить о необходимости в действующем пенсионным законодательством и данным распоряжением, продлить с 1 января 1992 года работникам отдела, занятым перерасчетами, выплату 50 процентов от оклада.

6. Финансовому отделу (т. Самойленко А.) образовать районный фонд социальной поддержки населения за счет бюджетных средств в размере 0,7 процента от объема расходной части бюджета, внебюджетных средств в размере пяти процентов от поступивших сумм от профсоюзов администрации района мероприятий.

7. Через средства массовой информации регулярно информировать население о социально-экономической ситуации в районе.

8. Контроль за данным постановлением возложить на первого заместителя главы администрации района т. Сарычева А.

Глава районной администрации Ю. ПЕРОВ.

Сколько бомжей в Петербурге?



ва. Причем в большинстве это — бывшие горожане, и только 28 процентов составляют приезжие и беженцы. В числе бродяг — 8 тысяч детей.

НА СНИМКЕ: много сил для улучшения быта задержанных тратит начальник

приемника-распределителя подполковник милиции А.И. Голованов (он в центре, в окружении питерских журналистов).

Фото Н. БЕРКЕТОВА (Фотохроника ТАСС).

НАШИ ИНТЕРВЬЮ



— Развеите, Валентин Георгиевич, мои сомнения по поводу пробуксовки аграрной реформы?

С этим вопросом я обратилась к Осколкову, заместителю начальника отдела социального развития объединения Сургутнефтегаз по сельскому хозяйству.

— Рад бы развеять, но... я тоже в сомнениях. Время идет, а дела нет. Если не считать собраний и съездов, которые решают оргвопросы. По-моему, всякому ясно, что на головом месте фермерское хозяйство не разведешь. Нужны капиталы. Их должна сколотить ассоциация. Ей же придется решать общие вопросы снабжения, кредитования да и защиты фермеров как финансовой, так и физической. Словом, это отправная точка, питающая крестьянские хозяйства.

— Значит, колхозы и совхозы рассыпаются? Ассоциация подписала им приговор?

— Ни в коем случае. Об этом заявили и участники фермерского съезда в Москве. У фермеров должен быть родитель, в его роли и выступит коллективное хозяйство. У ассоциации и новых землевладельцев нет ни скота, ни техники, ни кормов. Где все это брать? Думаю, что совхоз как раз и выделит стартовый капитал, а на первых порах и технику. Может быть, со временем, когда фермеры и крестьяне окрепнут, отпадет необходимость в коллективных хозяйствах. Но сейчас-то, когда все еще на воде вились писано, зачем рушить созданное?

— Так с какого же края начнут обретать самостоятельность фермеры?

— В первую очередь, нужен Агроснаб, может, даже создать придется его по принципу МТС, когда технику давали в аренду. Само собой подразумевается, что координировать процесс будет ассоциация. Только, на мой взгляд, ни в коем случае нельзя заместителя председателя бывшего райисполкома избирать президентом. Им может стать любой пробивной крестьянин от земли, для которого ассоциация будет единственной заботой.

— А не останется ли генералитет без армии? Опять же я сомневаюсь в компетентности нынешней колонии фермеров. Да и из практики знаю, как хороши разбитые надежды вроде с душой бравшиеся за дело люди. Так было в Сытогорье, Покрове, на Высоком Мысу.

— Скажу только, что потомственные земледельцы, животноводы еще мешкают, выжидают, куда дело повернет.

Вот на днях к нам в отдел приходил пенсионер из Тундрино Дмит-

Иного пути нет

рий Дмитриевич Литвинов. У него там пахотный клин, усадьба, а технику взять негде. Ходил он, ходил в Совет и плюнул. Пошел с просьбой к Богданову, тот распорядился продать ему трактор. Сейчас вот решаем, за какую цену сумеет он его купить.

Порассказывал, как там А.М. Бакшеев, советский наместник, отдал ему землю под стайку. Не верите: полгода на то у него ушло. А как поставил строение, оказалось, что совсем не там. Это лишь один пример, а по району наберется их не один десяток. Такими шагами в час по чайной ложке мы и нынче проморгаем аграрную реформу.

— Земля она большой любви к себе требует и свои законы диктует. Не зря ведь молвится, что весенний день год накормит. Наши горожане-дачники тоже, как моряки перед навигацией, что называется, робу драят, уже семена запасают, землицу под рассаду готовят, дорожки к дому простирают.

— И тут тоже каждый в одиночку копается. Каждый ищет, как завезти на дачу удобрения, торф, стройматериалы. Вроде хорошее дело начали, открыв торфо-предприятие. Но до конца не довели, то есть транспорт к нему не приписали. Вот и подряжаются случайные зашибалы, заламывая неимоверную сумму за торфяной воз. А представьте, как это хлопотно пожилым людям и женщинам, у кого нет на даче хозяина. Думаю, что не перевелись у нас предприниматели, кто может поставить на деловую основу снабжение дачников. И себе не в убыток, и дачникам подмога.

Фермеры, дачники, кто там еще? Откуда они пошли? Скажут, не от хорошей жизни. А что такое хорошая жизнь, если пайка в мирное время день ото дня легает и дорожает? Надеяться осталось на самих себя, на частное землевладение. Когда-то борец за великую Россию П.А. Столыпин круто взялся за замену общинного землевладения единоличным участком, и это прижилось. Так что пример для подражания в нашем Отечестве есть.

Г.КОНДРЯКОВА.
Фото Л.БЕРЕЗНИЦКОГО.

Если оценивать обстановку коротко, то можно заметить: настроение людей на пределе и стоит только "поднести спичку". Курок взведен, и кто-то может на него нажать умышленно или даже неосторожно.

Корр.: Сомневаюсь только, что "взрывы" добавят что-то хорошего...

С.М.: Это бунт бесполезный и бесполезный. И наша задача заключается в том, чтобы подсказать местной власти варианты действий, чтобы не допустить крайностей. В городе можно удержать ситуацию под контролем, сделать процесс перехода от старых экономических структур к новым менее болезненным.

Опираясь на эти данные, администрация может судить о настроениях тех или иных категорий граждан, которых мы разделили по возрастному, профессиональному и другим признакам. Возьмем, например, отношение к рыночным формам экономики. Молодежь в основной своей массе готова включиться в нее. А старшее поколение более консервативно. Пишу для размышлений дают исследования об отношении граждан к власти.

Корр.: Вы предлагаете администрации готовые рецепты поведения в этой ситуации?

С.М.: Нет. Этого сделать нельзя. Любую информацию следует осмысливать. Например, ее надо довести до населения. Во-вторых, власти должны сделать ее предметом обсуждения в своих структурах. Можно обсудить на президиуме Совета, который не может не беспокоить вывод о том, что падает доверие населения и к Совету, и к руководителям местных структур. Отвечая на вопрос о защите своих прав, часть опрошенных назвала в каче-

«Этот день мы приближали как могли»

Группа ученых Российской академии управления изучала социально-политическую обстановку в нашем городе. Отчет передан недавно руководителю городской администрации. "Сургутская трибуна" в декабре 1991 года опубликовала некоторые фрагменты этого исследования.

А выводами с нашим корреспондентом поделился аспирант академии С.П.МАЛАХОВ:

стве защитников среды массовой информации. И лишь единицы считают, что их способны защитить Совет, администрация.

Корр.: Невероятно, но авторитет Советов почему-то тает на глазах, хотя избрали мы их с подъемом, с надеждами.

С.М.: В этом нет ничего удивительного. Ведь кандидаты в депутаты во время предвыборной кампании были оппозицией существовавшей в то время авторитарной партийной власти. А идеи оппозиции быстрее овладевают массами. Но после выборов многие забыли о своих "платформах", наказах и избирателями почти не встречаются. Добавим сюда многодневные, как правило, заседания, которые непременно почему-то транслируются по радио или телевидению. Они не повышают рейтинг Советов. Многие депутаты оказались не готовы к деятельности в органах представительной власти. Это увидели сейчас и избиратели, но исправить ошибку трудно. Ведь механизм отзыва депутатов не отработан.

Корр.: Если заговорили об оппозиции то вспомним и российский парламент, который "согрелся" на фоне Верховного Совета бывшего Союза, постоянно насыщенный уколами последнему. Ушло противостояние, и рейтинг рухнул у депутатов и избирателей.

С.М.: Но нельзя не заметить и того, что у парламента появилась еще одна цель для "уколов" — правительство. На оппозиции к нему депутаты пытаются поднять свой пошатнувшийся авторитет. И такая поворот наблюдается в местных Советах, где народные избранники постарались встать в оппозицию администрации.

Оппозиция в развитом демократическом обществе — нормальное явление. Но у нас оппозиция проявляется иначе: нашим оппозиционерам надо кого-то убрать, растоптать, свергнуть.

Во время своего приезда в Сургут прочитал в местной газете обращение группы депутатов к гражданам, в котором увидел все названные признаки. И ничего конструктивного в об-

ращении не нашел. Мне думается, что авторы хотели лишь точно заявить о себе, уяснить свой пошатнувшийся рейтинг. Хотя как избиратель я настроен ожидать от них конструктивных действий. Скомпрометирована кто-то? Так уж лучше, если застудил! Власти-то у вас достаточно.

Наличие оппозиции, которая печется не об интересах избирателей, а лишь о своем рейтинге, представляет большую опасность исполнительной власти и избирателям. "Стречожить" администрацию, постоянно вмешиваясь в ее деятельность, значит, похоронить надежду на реформы. Как показывают исследования (не только в Сургуте!), и сами депутаты сегодня сознают, что своими непрофессиональными действиями, работой на уровне митинга растеряли авторитет. В итоге больше 60 процентов сургутян заявили, что не пришли бы на избирательные участки, доведись голосовать снова.

Корр.: Существует, наверное, критическая

отметка, ниже которой рейтинг кого-то или властного органа не может падать?

С.М.: Помните, как переполошилось окружение американского президента, когда с ним приключился грипп в Японии? И вовсе не будущими выборами озабочены были ближайшие помощники, а авторитетом Буша, которого после "инцидента" поддерживали всего 46 процентов американцев. Если планка доверия опускается ниже 43 процентов, то, значит, президенту надо уходить.

Рейтинг Горбачева был в последние дни перед уходом на уровне 10 процентов. Поэтому с ним и распрошлись без сожаления. Думаю, мы вплотную подошли к тому, что избиратели спокойно отнесутся и к исчезновению Советов с политической сцены.

Корр.: Их нельзя спасти? Ваши исследования диагноз такой ставят окончательный?

С.М.: Если следовать нашим рецептам, то исцеление возможно. Советы в состоянии повысить свой авторитет. Но для этого необходимо избавиться от митинговщины и сосредоточиться на конструктивных действиях.

Избиратели ждут мер, которые бы пристановили падение жизненного уровня, защищили население от прессы инфляции.

Корр.: Все так просто и так сложно...

С.М.: А иначе действовать нельзя. Если ситуация эта сохранится, то Советы будут сметены. Не случайно в коммунистических структурах, возвращающихся на политическую арену, вырвала идея замены Советов делегатами от трудовых коллективов.

Н.ИВАННИКОВ.

ПИСЬМА
В «СТ»

Удобно,
выгодно,
надежно

Не могу не заметить, что в "Сургутской трибуне" совершенно отсутствуют статьи о том, как сохранить свой сбережения от инфляции и куда выгоднее вложить свой капитал.

У нефтяников и газовиков не хватает денег на развитие этих отраслей,

увеличение добычи сырья, и в то же время у населения Тюменской области на сберегательных книжках лежат деньги, которые следовало бы пустить в оборот. На мой взгляд, необходимо создать акционерное общество, в которое бы вошли жители области и работники нефтегазового комплекса, выпустить акции, доступные для всех, скажем, по тысяче рублей, и организовать их продажу.

Обезопаситься можно тем, что акции будут действительны только в нашей области и приобретать их смогут только те, кто постоянно проживает на этой территории. Тем самым мы будем иметь доход от предприятий, в которые вложили труд не по одному десятку лет.

Деньги акционерного общества нужно вкладывать в переработку сырья, открывать новые предприятия, строить кирпичные заводы в России, например, в Пензенской области. А уж оттуда везти этот кирпич в Сургут. Контакты с Пензой есть, но нет денег.

В.ГАВРИЛОВ,
житель Сургута
с 1978 года

и Тюменской области
с рождения.

МЕЖДУ ПРОЧИМ

Представьте ситуацию: молодая чета купила на концерт заезжего гастролера билеты. Близится час выхода супругов "в свет", а ребенка оставить не с кем. Вроде бы "железно" договорились с соседкой, а та взъярилась и в последний момент отказалась: свои неотложные дела подвернулись. И вот уже легкая тень размолвки коснулась семьи. Муж сердится на жену, та гневается на супруга. А ребенок, как неприкаянный, слоняется от одного к другому, не понимая, что произошло между родителями.

Не правда ли, случается такое? И что же, нет выхода? Заточить теперь себя в четырех стенах, отказаться от встреч с друзьями, посещение кинотеатров, да и просто возможности побывать вдвоем, как это происходило до появления ребенка? Или, словно "хвостик", всяду тянет его за собой?

А выход, оказывается, есть. Его предлагает, акционерное общество закрытого типа "Василиса". Оно недавно зарегистрировано и подобных себе пока в городе не имеет.

Разыскать "Василису" оказалось делом несложным. Располагается она под крышей детского сада "Серебряное копытце". Упредили его

и стали акционерами десять сотрудников этого дошкольного учреждения. Распростирали среди желающих акции стоимостью 200 рублей. Кто-то внес такую сумму, кто-то стал обладателем нескольких ценных бумаг. Так, в кассу набрали 22 тысячи рублей, которые и стали начальным капиталом. С этого и начали "таницевать", весить бизнес, которым так или иначе всем нам все равно придется заниматься.

Итак, "Василиса" решила зарабатывать и приносить пользу горожанам, то есть взять на себя бремя тех забот, с которыми сталкиваются чуть ли не в каждой семье.

Перечисленное — лишь малая часть того, что задумали акционеры. А еще здесь планируют открыть группу "За-

бота". Скажем, мама собирается в поход по магазинам или намерена посетить парикмахерскую. Опять брать с собой ребенка, чтобы он толкался в очередях, хныкал, капризничал? А почему бы его не отдать на час-другой на попечение "Василисы"? В прогулочной группе ребенок окажется под присмотром, и ему гораздо веселее будет провести время в кругу сверстников, нежели в грубой людской толчее. Или же "Василиса" может прислать няню на дом в тот час и день, когда она потребуется. Во сколько обойдется эта услуга?

Один час вызова няни на дом стоит 35 рублей, — говорит Валентина Николаевна.

— А три часа — вдвое дороже. В прогулочной же группе расценки очень низкие. Один час обойдется от двух до пяти рублей. Конечно, каждый из нас считает деньги и разбрасывается ими не привык. Но, наверное, проще заплатитьнюю сумму и быть спокойной за ребенка, чем мучить

НЯНЮ ВЫЗЫВАЛИ?

его в очередях, автобусах, и т.д. И все это, оставаясь беспризорным. На легкость в заработка денег "Василиса" не рассчитывает, уверена в одном: дело, которое мы затеяли, — перспективное.

А еще "Василиса" собирается готовить гувернеров людей, которые могут помочь настоящими друзьями детям. Ведь чем чаще всего ограничиваются заботы родителей? Одеть, обуть, накормить. И какое слово чаще других называют малыши от взрослых? "Не мешай". И он же будет мешать, если рядом появится человек, который в отличие от папы и мамы всегда найдет время для малыши.

Не знаю, как другим, а мне "Василиса" пришла по душу. И если бы стала проблема, с кем оставить ребенка, то обязательно бы набрала этот номер телефона — 3-26-63 и пригласила бы няню. Ну, а вы как? Решились?

З.СЕНОКИНА.



Шейпинг: дорога к совершенству

Слово "шнейпинг" сейчас на слуху у многих, но все знают, что скрывается за этим экзотичным названием? Шнейпинг — это система оздоровительной физкультуры, ориентированная главным образом на совершенствование фигуры женщины. В нем есть элементы физической культуры, хореографии, артистизма, состязательности.

Шнейпинг был придуман и воплощен в систему оздоровительных занятий в Санкт-Петербурге. Здесь же образовалась федерация шнейпинга России.

Первые конкурсы по шнейпингу показали, что такого рода шоу совсем не соотносятся с многочисленными конкурсами красоты.

На снимке: на конкурсе "Совершенство года".

Фото О.ВЛАСОВА (ТАСС).

МАЛЫЙ БИЗНЕС

ВЕЛИКИЙ КОМБИНАТОР

В пригородном автобусе маленький мальчик пробирается к кассовому аппарату. Вежливые взрослые, вдавливаясь друг в друга, дают дорогу. Протиснувшись, паренек достает из кармана рубль и тонким голосом выходит: "Не бросайте мелочь! Не бросайте мелочь! У меня рубль". В ладошку опускается еще копеечек шестьдесят. Мальчик с бесстрастным лицом честного человека бросает в кассу рубль, мелочь, не пересчитывая, отправляет в карман. Довольный и успокоенный, отходит в сторону. Спохватывается: "Ой! Я же билетики забыл. Передайте, пожалуйста".

Какой "памятливый", чертенок!

ДЕНЬГИ ДЕЛАЮТ ДЕНЬГИ

Ученик М. никогда не обременял себя изучением школьных предметов. Ежедневно эмпирическим путем он пополняет запас экономических знаний, так необходимых во всяком бизнесе. Завидев прошлогодние календари с портретом Майкла Джексона, не замедлил купить пятак. Обрезал дома нижнюю часть, прошел в школе рекламную кампанию и продал портреты

кумира по достаточно высокой цене. На каждом календаре заработал по несколько рублей прибыли. Вырученные деньги пошли в дело. Закуплена партия другой продукции, и тоже успешно реализована. Цепочка не прерывается и по сей день. М. учится в пятом классе, и не за горами тот день, когда он будет зарабатывать больше своих родителей.

А.ВАЦ.

РЕДАКТОР
Н.И.БАТАЛОВ.

МАЛЬЧИШКИ И ДЕВЧОНКИ!



Если вы обладаете музыкальными, танцевальными, актерскими способностями, ДК "Энергетик" приглашает вас для участия во втором конкурсе

"ЦЫПОЧКА",
который состоится 15 марта.

Заявки на участие принимаются в ДК "Энергетик", кабинет №2, до 15 февраля. Возраст участников 11-15 лет. Справки по тел. 2-16-56.

Городской "Центр здоровья"
объявляет прием на курсы народного целительства
и натурапатии.

Занятия будут проводить врачи из Москвы с более чем 30-летним стажем, последовательница К.П.БУТЕЙКО

ПАНОВА Лидия Александровна.

Ее натуральные безлекарственные методы лечения делают чудеса, такие как злокачественные образования, ревматоидный артрит, сахарный диабет, красная волчанка, бронхиальная астма и др., отступают.

Начало занятий с 25 февраля 1992 года. Стоимость 500 рублей. Оплата по наличному и безналичному расчету на р/с 5467002 в ЦКБ г. Сургута. Обр.: ул. Магистральная, 4а. Тел.: 3-54-55, 3-54-21, 6-23-21.

Реклама * Справки

КИНО

"АВРОРА"

13 февраля. "АНГЕЛОЧЕК-МСТИТЕЛЬНИЦА" — в 12, 14, 16, 18.10, 20.10.

ДК "ГЕОЛОГ"

13 февраля. "ЧТО ЛЮБЯТ ТИГРЫ" — в 18, 20.

ДК "ЭНЕРГЕТИК"

13 февраля. "СМЕРТЕЛЬНЫЙ ТАНЦЕЦ" (США) — в 14, 16, 18, 20.

меняю

Однокомнатную квартиру в г. Кургане (есть телефон) на одно- или двухкомнатную квартиру в г. Сургуте. Обр.: Глебочкин, предъявитель паспорта ИУ-ФР №557042.

разное

* Кооператив "ВОЛНА" на квартиры, материалы, легковые машины продаёт, меняет, сдаёт в аренду автомашины КрАЗ, МАЗ-автокран, ЗИЛ, бульдозер, "Камаз", эл.двигатели, контакторы для мостовых кранов, автозаправочные колонки, покрышки на КрАЗ-255, теплоходный двигатель М-723-6, вагон-домик, сетка-рабица в рамке для забора, металлоконструкции, дизель-электростанция. Обр.: п. Валентин, платная стоянка (с 14 до 16 часов). Тел. 2-11-80.

* 22 февраля в 10 часов на территории садоводческого товарищества "Ягодное" состоится собрание членов садоводческого товарищества. Всем членам явка обязательна.

Правление.

ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ, КООПЕРАТИВОВ И ГОСУДАРСТВЕННЫХ ОРГАНОВ

Производственно-коммерческое предприятие "СЕРФ" с удовольствием, за минимальный срок (до 10 дней) изготовит для Вашей фирмы

ВЕЛИКОЛЕПНЫЕ ПЕЧАТИ И ШТАМПЫ

на пластике и резине любой конфигурации и сложности, экслибрис для библиофилов и др. мелочи, которые делают рутинную канцелярскую работу

УДОВОЛЬСТВИЕМ.

Изготовит универсальные деревообрабатывающие станки, лобзиковые станки, произведет ремонт эл. двигателей, произведет зашивку пустых газовых баллончиков для зажигалок, изготовит высококлассовые эскизы печатей, фирменных бланков, торговых знаков.

СПЕШИТЕ! НИЗКИЕ ЦЕНЫ, МИНИМАЛЬНЫЙ СРОК, КАЧЕСТВО, КУЛЬТУРНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ!

Обр.: ул. Дзержинского, 2/1, кв. 1.
Тел. 3-14-96, 3-69-47.

В СВЯЗИ С
ОТСУСТВИЕМ
БУМАГИ
для изгото-
вления этикеток на
безалкогольные
напитки

по согласованию
с областным управ-
лением тор-
говли

разрешена
реализация без-
алкогольных нап-
итков с маркировкой име-
ющихся этикеток, с нанесением на
них нового наиме-
нования напитка без изменения ос-
тальных данных, указанных на эти-
кетке.

Согласно требо-
ваниям ГОСТа
28188-89 на эти-
кетке указывает-
ся дата, по
которой жела-
тельно напиток
употребить.

«СТ»

Наш адрес: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

ТЕЛЕФОНЫ:

приемная, редактор — 2-25-64,

зам. редактора — 6-60-38,

секретариат — 6-60-92,

приложение — 6-69-02,

ОГДЕЛЫ:

сельской жизни — 7-56-06,

экономики — 6-63-63,

культуры и

и прав. проблем — 2-97-68,

транспорта — 2-95-41,

молодежи, жизни — 7-56-05,

фотоиллюстрации — 7-56-07,

промышленности — 7-56-04,

спорта — 6-67-57,

бухгалтерия — 2-99-96,

директор — 2-92-51,

типолиграфии — 2-92-89,

бухгалтер — 2-52-08,

типолиграфии — 2-52-08,

Газета выходит ежедневно,

кроме воскресенья и понедельника. Печатается офсетным способом.

Редакция не обязательно разделяет взгляды публикуемых авторов.

По вопросам подписки обращаться по тел. 7-56-01.

Сургутская городская типо-
графия, управления изда-
тельств, полиграфии и

книжной торговли Тюменского
облисполкома.

Тираж 51.400.

Заказ № 1498.